

**Datum:** 29.03.21

**Ort:** online

**Anwesende:** Sibille Weis, Joël Paz, Fabian Suske, Felix Hausschmid, David Nuber, Jakob Schwehn, Marcel Esly, Katharina Helmstätter, Felix Elsner, Sam Weiler, Maxi Stettner, Niklas Küchen, Philippe Heubüschl, Seline Pade, Carsten Pokluda

**Gäste:** Leah Fischer (MMT), Marcel Rettig (IWI), Hanna Höhn (AB), Nicolai Georg (IWI), Erik Dyka (IWI)

**Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn:** 11 von 12

**Sitzungsleitung:** Sibille Weis

**Protokoll:** Joël Paz

**Sitzungsdauer:** 18:06 Uhr bis 19:29 Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge (Ja / Nein / Enthaltung) aufgeführt. Bei mehreren Varianten ist die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

## 1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

7 von 8 Referenten, 4 von 4 Vorständen anwesend, somit 11 Stimmberechtigte und Beschlussfähigkeit erreicht.

## 2. Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

## 3. Post, E-Mail

- Börseninitiative Karlsruhe möchte als Hochschulgruppe anerkannt werden. Zirka 50 der 250 Mitglieder sind Hochschulstudenten. Auf die nächste Sitzung verschoben, da nicht alle informiert sind.

## 4. Termine, ToDo

| Datum               | Veranstaltung                                | Anmerkungen                                    |
|---------------------|--|--|
| 12. April           | 17. Schreibnacht                             | Online   |
| 14. April           | Kick-Off Engagement des Center of Competence | Online, AStA und FS haben gemeinsamen Zeitslot |
| 12. Juni, ab 11:00h | Campustag                                    | Online   |



- Kick-Off Engagement des Center of Competence: kurze Videos zur Vorstellung des AStA's bis nächste Sitzung drehen: Katharina, Sibille, Joël nehmen etwas auf.
- Gleicher Zeitslot mit SEINT? Keine gemeinsame Tätigkeit, da gesonderte Hochschulgruppe.

## 5. Büro-Nutzung

- Niemand soll sich bis auf sehr kurze Besuche für AStA-Arbeit (Beschaffung, einzelne Aufgaben) im Büro aufhalten. Wenn Büroarbeit zwingend erforderlich, mit Maske und max. zwei Personen.
- Besonders wichtig, da der AStA eine Vorbildfunktion hat. Darum auch mit AStA-Jacke nicht auf Querdenker-Demos.
- Vorschlag: Bis zu weiteren Lockerungen Aufenthalte mit Begründung in die WhatsApp-Gruppe schreiben.

## 6. Stream Themen

- Technik:
  - o Streamlabs als Streamingtool
  - o Kamera anschließen benötigt how-to, neue Webcam aber viel einfacher.
  - o Overlay und Konfiguration wird von Sam ausgearbeitet.
- Programm
  - o Verantwortliche für Themen und Technik sind wichtig
  - o —> AK Stream wird gegründet werden

## 7. Semester Projekte der Referate

- Kino: Zwei Kinos wegen Kollaboration angeschrieben, Rückmeldung folgt.
- Sozial: Hat mehr zu tun als sonst, dank Corona-angepasster Lehre.
- Kultur: Stream ausbauen, Gaming-HS-Community für Events, Musik-Kreativ-Raum? Neue Ideen sind willkommen.
- Technik: Netzwerk zum Laufen kriegen
- Ausland: (Online Running Dinner?)
- Öffentliches: Ideen werden gesucht
- Sport
  - o Online-Schachturnier mit Preis organisieren



- o Basislager (Bouldern) für AStA-Kletter-Team —> Kletter-Community aufbauen (Kooperation?)
- o Allg. Sportarten unter Studierenden fördern, im Schlosspark treffen, um gegenseitig Sport beizubringen.

## 8. Bericht LAK

- Niemand anwesend

## 9. Warmradl Aktion

- Start WS 21/22 bis SS 22, eventuell schon die letzten drei Monate des SS 21.
- Idee: Fahrräder rund um den Campus zu guten Tarifen mieten, Verhandlung läuft.

## 10. Anschaffungen

- Soundanlage D&B: Angebote werden eingeholt. Budget 54.500€. Abstimmung (8/3/0)

## 11. Anliegen Fachschaften

- Fachschaft W: Abstimmungstool? Fabian kümmert sich darum.

## 12. Sonstiges

- Themen Rektoratsgespräch (Mittwoch)? Angefragt wegen Schnelltests für z.B. Stream, neue Regelungen für Online-Klausuren angeteasert
  - o "Praktikums-Pflicht oder nicht"-Frage dauert zu lange, dadurch haben einige Studierende ihre Plätze verloren.
  - o "Terminfächer"-Frage
  - o Mittwoch wird für Fakultät W die Aussetzung der Auslandspflicht abgestimmt.
- Recap Osteraktion: Es waren tatsächlich Leute da, viele haben sich amüsiert. Eier müssen aufgegessen werden (bis 06.04.)!!
- Update Newsletter: Mit Website Mailchimp machen, AStA-Website-Look übernehmen. Newsletter wird auf der Website verlinkt. Zu Beginn alle Studis einmal anschreiben.
  - o Themen stehen bereits (z.B. Semester Beginn/Ende..., Angebote des AStA, Hochschulgruppen, usw.)
- Kommunikation mit den Ersti-Gruppen über die O-Phasenbeauftragten der Fachschaften.

gez.

\_\_\_\_\_

Protokoll

\_\_\_\_\_

Sitzungsleitung

